

DIRECCION - REDACCION Conde de Caceres, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - IMPRENTA Garcia Lora, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre. Resto de España, 750. Extranjero, 1. Número suelta: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCEDIDO

La estela del genio

Julio Romero de Torres tendrá un monumento

La muerte de Julio Romero de Torres, el gran pintor cordobés, estremeció a España entera en un sincero dolor, y ha prendido, en negros crespones, el sentimiento del pueblo de Córdoba, cuna del magno artista.

La admiración y el recuerdo glorioso de su vida de Arte tenía que dejar en ésta una consecuencia plástica de gratitud. Y Córdoba va a dedicar una sala de su notable Museo a la exposición y custodia de obras del artista muerto, y a erigir un monumento, que pregone la grandeza del mago pincel, para honra del terruño y orgullo de España.

Pero tal es la importancia de la obra de Romero de Torres que, apenas lanzada la idea, se han comenzado a recibir donativos de varios puntos de la península, creyéndose que el homenaje no debe ser solo nacional, sino hispanoamericano y hasta universal. "Por que—asi lo dice "A. B. C."—a todos los centros de cultura del mundo ha irradiado las fulguraciones del talento genial de este florido artista".

Es cierto. Merece gratitud imperecedera quien supo aprisionar en sus pinceles las expresiones coloristas de una región española, plasmar los latidos de una raza y engazar en el lienzo los ritmos de una copla.

La belleza de la mujer—de nuestras mujeres—está grabada con indelebles caracteres de majestad; que los prestigios del pincel del maestro se rendían en fervoroso homenaje de admiración y ensalzamiento ante la gracia infinita de su glorificada encarnación.

Su "Musa gitana" llorará siempre al pie del monumento del genio perdido y habrá allí cadencias y ritmos, languideces musicales y armonías estilizadas, en un aleteo constante y consolador: tributo obligado de la Copla, a quien supo consagrarla triunfalmente en un apoteosis de entusiasmo y de sentimiento.

La magnificencia del arte personal de Julio Romero de Torres no necesita el amparo de unos adjetivos, sino el rendimiento de nuestra pleitesía y nuestra aportación para el feliz éxito del proyectado homenaje. Ofrecámosle ésta, que lleva aparejada aquella, y habremos cumplido con un deber de españoles.

Las emociones estéticas que nos ha proporcionado el maestro nos obligarán siempre, en pureza de conciencia, a serle deudores eternos de nuestra gratitud más sincera.

J. A. C.

(De "La Voz de Levante", de Alicante).

Otro periódico de Alicante, "El Día", reproduce el artículo de A. B. C. que también publicó el DIARIO DE CORDOBA, relativo a la suscripción para erigir un monumento al genial pintor Julio Romero de Torres y lo hace suyo con entusiasmo.

GOBIERNO CIVIL

Lo que dice el gobernador interino.

El gobernador interino don Miguel Romero, al hablar ayer a los periodistas, les manifestó que reinaba tranquilidad completa en la provincia.

Añadió el señor Romero, que en el expreso de Algeciras, pasaría anoche por Córdoba, S. A. R. el Infante don Jaime.

Traslado de presos

Se ha ordenado el traslado de los reclusos María Fuentes Fernández y Ascención Santiago Rodríguez, de la cárcel de Rute a la de esta capital.

Las huelgas

El gobernador civil recibió ayer el telegrama siguiente del ministro de la Gobernación:

"Noticias recibidas acusan tranquilidad toda España. En Igualada, anunciada huelga en canteras y fábricas cal, yeso y cemento. En Gerona anunciado se reanuda trabajo ferrocarril Ribas. En Granada continúa igual estado huelga minera Alquife. En Murcia y Navarra siguen las huelgas planteadas y en Tarragona estacionada la huelga ladrilleros Reus".

RAFAEL TERROBA Médico-dentista

María Cristina, 2 (frente al Gobierno civil). Teléfono 2202

Sección Provincial de Economía del Gobierno Civil de Córdoba

EL PRECIO DEL PAN

En cumplimiento de lo dispuesto en la regla 10 de la R. O. del ministerio de Economía Nacional, de 27 de Junio último, y vistos los precios alcanzados, en el mes anterior por el trigo y subproductos, se fijan para el quintal métrico de harina "Integral" y kilogramo de pan de familia, en los distintos partidos judiciales, los precios máximos siguientes:

Partido de Aguilar, 55'00 pesetas precio de la harina; 0'55 pesetas precio del pan; Baena, 55'00 y 0'55; Bujalance, 50'00 y 0'50; Cabra, 55'00 y 0'55; Castro del Río, 55'00 y 0'55; Fuente Obejuna, 56'00 y 0'55; Hinojosa del Duque, 55'00 y 0'55; Lucena, 55'00 y 0'55; Montilla, 55'00 y 0'55; Montoro, 53'50 y 0'53; Posadas, 54'00 y 0'53; Pozoblanco, 55'00 y 0'55; Priego, 55'00 y 0'55; La Rambla, 50'00 y 0'50; Rute, 55'00 y 0'55; Córdoba, 55'00 y 0'55.

El precio fijado a la harina es al pie de fábrica y sin envase, y tanto el de ésta como el del pan empezarán a regir en toda la provincia, a partir de esta fecha y hasta que por esta Sección se haga nuevo señalamiento, debiéndose por las alcaldías respectivas, comunicarlos a todos los fabricantes de harinas y pan, y poner en conocimiento de los primeros que las harinas panificables cuyos precios se determinan, deberán reunir las condiciones convenientes de bondad y rendimiento, y que de ellas están obligados a tener siempre en almacén, cantidad suficiente para servir los pedidos que les hagan los fabricantes de pan, según dispone la regla 11 de dicha soberana disposición.

El precio máximo a que podrá venderse en la provincia, el kilogramo del pan llamado superior o de primera, será diez céntimos de peseta más caro que el que en cada partido judicial se señala para el de familia.

Córdoba 5 de Julio de 1930.—El jefe de la Sección, Angel Morales, Visto Bueno.—El gobernador civil interino, Miguel Romero.

Conviene a sus intereses efectuar sus compras en

ALMACENES SANCHEZ

por ser los mejor surtidos en tejidos y confecciones, ropa blanca, géneros de punto, camisería, perfumería, juguetes, artículos de viaje. No olvide su Sección de artículos a 0'95.

TRIBUNALES

SENTENCIA EN LA CAUSA POR EL CRIMEN DE LA CALLE DE PILERO

La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa instruida en el juzgado de la Derecha de Córdoba contra Andrés Medina Ruiz, por homicidio cometido en la persona de Emilio Romero Dominguez.

Como recordarán nuestros lectores estos individuos cuestionaron en una taberna de la calle de Espejo en la noche del 30 de Enero último; poco después se encontraron en la calle de Pilero acometidos con navajas y Andrés causó tan graves lesiones a Emilio que le ocasionaron la muerte.

El Tribunal ha condenado a Andrés Medina Ruiz a la pena de 12 años de prisión correccional y al pago de 17.000 pesetas de indemnización a la familia del interfecto.

Juicio para el lunes

En la Sala segunda de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa por tentativa de asesinato instruida en el juzgado de Baena contra Salvador Porrás Alba.

La defensa y representación del procesado estarán a cargo del abogado señor Pino y del procurador señor Castañeira.

Sentencias

La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa por hurto instruido en el juzgado de la Izquierda de esta capital contra Leopoldo Fernández Velez, absolviéndole libremente.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa por desobediencia, procedente del juzgado de Fuente Obejuna, seguida contra Demetrio Ramos Flores y Raimundo Eladio Escudero, condenando a ambos a la pena de siete meses de prisión y al pago de 50 pesetas de indemnización al primero y de 650 al segundo.

Charlas de actualidad

Paco Gallego o la comi-cidad

Un amigo.—La zarzuela española.—El cine no le resta público al teatro.—Los comienzos.—El primer papel.—América.—No hay obra que no le agrade.—Planes.

Me detiene un amigo.—Adiós, Cabeza. Cuánto tiempo sin verte.

—Casi no salgo ahora. Trabajo más de lo que puedo.

—¿Yas lejos?

—No. A hacerle una entrevista a Paco Gallego, el actor cómico de Es-lava.

—¡Buen cómico! De lo mejorcito que tenemos en nuestra escena. Yo siempre que lo veo trabajar me río mucho. Tiene la mar de gracia.

—Mi amigo continúa haciéndome el artículo. Se apasiona. Vocea. Pasan por nuestro lado unas modistillas.

—Mira tú, Laura, ese la ha cogido chillona.

—Nos despedimos. Calle del Arsenal abajo hasta llegar al teatro del pasadizo de San Ginés. Pregunto:

—¿El señor Gallego?

—Por allí.

—Y por allí, siempre por allí, voy a dar al camerino de Isaladísimo tenor cómico.

Gallego—para los amigos Gallego—está caracterizándose en ese momento. Francisco Gallego es un hombre menudo, vivaracho.

—¡Hombre! Usted por aquí.

—Vengo a charlar unos momentos con usted.

—Si no son nada más que unos momentos.

—Nada más.

—Pues empieza. Se lo digo porque tengo que salir a escena.

—¿Qué opina usted de nuestra zarzuela?

—Que hay muy poca producción del agrado del público y por eso creo que está en decadencia.

—¿Culpa de esa falta de producción? ¿Los autores, el público?...

—Eso son ya asuntos que uno no puede decir. Convivimos tanto con los autores como con el público y es cosa un poco delicada.

—¿No se deberá en parte al cine?

—No creo. En el teatro, haciéndose una cosa que interese, lleva más público que el cine.

—¿Seguro?

—Segurísimo. Yo mismo he tenido ocasión de observarlo.

—Calla unos minutos. Por el pasillo cruzan riendo las segundas típles vestidas con el característico traje de las campesinas segovianas.

—Dígame, ¿cuándo empezó el teatro?

—Hace veinte años, con Manuel Teberner en el Salón Novedades, de Valencia.

—¿El primer papel que representó?

—El criado de "La Pasionaria". Del verso a la zarzuela, ya ve usted.

—¿Hay quien hace todo lo contrario.

—Indudable.

—¿Piensa ir a América?

—He estado ya en Méjico y la Habana con la Compañía de Velasco. Ahora, si me es posible, volveré.

—¿Qué obras le agradan más?

—Todas. No tengo predilección por ninguna. Así: todas.

—¿Cree que el teatro extranjero influye en el español?

—En la zarzuela, no. Donde es fácil que ocurra eso es en el verso.

—Llega el avisador.

—Paco, a escena.

—Voy, voy.

—Y corriendo desaparece entre el laberinto de los pasillos.

Fidel Cabeza.

(Prohibida la reproducción)

MILITARES

La procesión de esta tarde

Con motivo de la procesión de hoy el gobernador militar dictó ayer la siguiente orden de la plaza:

Artículo único.—Los señores primeros jefes de los cuerpos de esta guarnición, nombrarán comisiones compuestas de un capitán o subalterno que presidida por S. E. se encontrarán con la anticipación suficiente en la puerta de la Real Colegiata de San Hipólito, para asistir a la procesión del Sagrado Corazón de Jesús, que saldrá de la citada iglesia a las 18'30 del día de mañana, por haber sido invitada la guarnición para dicho acto. Traje de diario con sable.

Presentación

En el Gobierno militar se ha presentado el teniente de Artillería don Cristóbal del Real que procede de Segovia.

La policía recupera una maleta robada

En el día de ayer los agentes de Vigilancia señores Herrera y Hernández practicaron un registro en la casa de recogimiento número 20 de la calle del Cáñamo, incautándose de un par de botas, calzoncillos y camiseta con las iniciales J. G. dos chalecos, un pantalón gris, pañuelos, calcetines, una americana una camisa, dos sábanas y otras prendas que se supone sean las que contenía la maleta sustraída por Tomás Pérez Zamorano, del Hotel Victoria y que pertenecían al viajante don Francisco Gudayol Planas.

El dueño de la casa de recogimiento Diego Muñoz Barrios, manifestó a los agentes que las ropas y efectos intervenidos los dejó abandonado un individuo llamado Tomás Pérez, para recogerlos a su salida de la cárcel, donde se encontraba.

Agregó que ignoraba que fuesen de mala procedencia.

DE LA PROVINCIA

Un robo

En la casa número 8 de la calle del Santo Cristo del pueblo del Monturque, propiedad de don Eduardo Rueda Lara, penetraron unos desconocidos y forzando varias puertas se apoderaron de dos mantones de manila y varias alhajas valoradas en unas 5.000 pesetas.

La casa estaba sola pues sus dueños pasan una temporada en el campo.

El robo fué descubierto por una criada que iba a efectuar la limpieza.

La Guardia civil de Aguilar practica gestiones para descubrir a los autores del robo.

Un joven ahogado

Según comunican de El Carpio, en ocasión de estar bañándose en el Gua dalquivir, y en el lugar conocido por Bebedero de los Tejares, de aquel término el joven Manuel Aludía Molina, de 17 años, vecino de dicho pueblo, pereció ahogado.

El cadáver fué extraído de las aguas por Tomás León y Manuel Aranda obreros agrícolas que trabajaban en aquellos contornos.

HACIENDA

Libramientos

Por la Delegación de Hacienda de esta provincia, se ha ordenado el pago de libramientos expedidos a favor de los siguientes señores: don José Gutiérrez, don Angel Morales, jefe de Vigilancia, idem de Seguridad, idem de Sanidad, don Miguel Tortosa y jefe de Telégrafos.

UN PARRICIDIO

Dispara sobre su esposa hiriéndola y la golpea horriblemente

En el puesto de la Guardia civil del pueblo de Almedinilla se presentó en la mañana del viernes Francisco Pérez Abril y dió cuenta de que al pasar por la casa número 56 de la calle Alcalá Zamora, había oído un disparo y voces de mujer que demandaban auxilio.

Seguidamente se personaron los guardias en la casa de referencia y encontraron en la planta baja de la misma a Baldomera Ariza García con la cara ensangrentada.

También se personó en el lugar del suceso el médico titular que prestó los primeros auxilios a la víctima.

Los guardias se informaron de que el esposo de Baldomera Francisco Gallego López, le había hecho un disparo y estaba refugiado en las habitaciones altas de la casa.

Cuando la benemérita subió a la planta alta, halló al agresor sujeto por el cabo del somatén Antonio Vega González y dos individuos más.

Francisco Gallego dió que trató de matar a su esposa por que dudaba de su fidelidad disparándole un tiro de pistola en la cabeza y como se le descompusiera el arma golpeó con ella a la víctima.

Baldomera resultó con una herida de arma de fuego con orificio de entrada y salida en la región parietal derecha que solo interesa los tejidos blandos y cinco heridas contusas en la cabeza.

El agresor ingresó en la cárcel a disposición del juzgado.

ECONOMIA DE TIEMPO Y DINERO

la obtendrá SIEMPRE comprando en lo salmactenes de Coloniales, Avenida de Cervantes, 24.

WALENTIN GARCIA DEL CAMPO, TEL. 107, CORDOBA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

EN EL PROXIMO CONSEJO DE MINISTROS SE APROBARA LA IM- PLANTACION DEL CARNET ELECTORAL.—EL MINISTRO DEL TRABAJO PREPARA TRES PROYECTOS QUE FAVORECEN A LOS FUNCIONARIOS Y A LA CLASE MEDIA.—EL FERROCARRIL DE ZAFRA A PORTUGAL.—AUDIENCIA REGIA.—ESTADO DE LAS HUEL- GAS PENDIENTES

Madrid

El carnet electoral

El ministro del Trabajo señor Ros de Olano manifestó ayer a los periodistas que tenía terminado el estudio del carnet electoral que tan bien acogido había sido por la opinión pública, y del que se esperan muy buenos resultados.

El ministro añadió que en el próximo Consejo quedaría aprobada su implantación. Para el suministro del material necesario se abrirá un concurso y los encargados de este nuevo servicio serán los funcionarios del Cuerpo de Estadística.

Siguió diciendo el ministro que mañana marcha a Pamplona a presidir la fiesta de la vejez y que estará de regreso el próximo martes.

El señor Ros de Olano terminó su charla con los informadores diciéndo- les que se ocupa del estudio de tres problemas que afectan muy directamente a la clase media y a los funcionarios.

Uno, las Cooperativas de funciona- rios, algunas de las cuales han fracasado pero que aún puede salvarse- seles.

Otro, préstamo a los funcionarios y el otro, ley Cooperativa que perseguirá el humanitario fin de suavizar la rigidez de las leyes.

TIRO DE PICHON

El domingo, día 6 del corriente, celebrará tirada de entrenamiento esta Real Sociedad y comenzará a las tres en punto de la tarde. Habrá premios para señoras y señoritas.

El Embajador del Brasil

El Gobierno español ha dado el placet al nombramiento de emba- jador de Chile en España hecho a favor del señor Bermúdez que ha des- empeñado varias carteras ministeriales y últimamente representaba a su país en la República Argentina.

Un almuerzo

El exministro señor Rodríguez Vi- gurá invitó a almorzar al Presiden- te del Consejo y a su esposa, al mi- nistro del Trabajo y a varios aristó- cratas.

En la Presidencia

El jefe del Gobierno recibió en el Palacio de la Presidencia a una co- misión de San Sebastián presidida por el alcalde de aquella ciudad que le habló de los asuntos planteados con motivo del verano.

Piel-Sífilis-Venéreo

ESPECIALISTA

J. GARZON

Duque de Fernán Núñez, 7

Funerales

El presidente del Consejo de Mi- nistros, general Berenguer, asistió por la mañana a los funerales por el alma de las hijas del gobernador civil de Madrid fallecidas hace unos días.

El ferrocarril de Zafra a Portugal

El ministro de Fomento recibió a una nutrida comisión que le intere- só la pronta resolución del expen- dite del ferrocarril de Zafra a Por- tugal.

Los comisionados hicieron ver al ministro la necesidad de comenzar rápidamente las obras pues habién- dose perdido las cosechas de bellota y aceituna se atravesaba una crisis gra- visima.

El señor Matos prometió acelerar la resolución del asunto y los comi- sionados salieron muy satisfechos.

El asunto del Monopolio de Petróleos

El representante del ministro de Hacienda en el Monopolio de Petró- leos, recibió a los periodistas mani- festándoles que hacia gestiones para conseguir que sean colocados en dicho organismo los empleados de las antiguas empresas que quedaron cesantes al constituirse el Monopolio.

Añadió que el asunto no podía resolverse rápidamente pues la Campa- ña tenía que atender a otros mu- chos asuntos pero le han ofrecid atender su petición en breve.

PEDRO VILLOSLADA PEICHALUP Abogado

Compás de San Francisco, 8

Visita de despedida

El capitán general de Baleares don Rafael Pérez Herrera, estuvo en el ministerio de la Gobernación despidiéndole del general Marzo.

En Gobernación

Por encontrarse el ministro de la Gobernación presidiendo el Patronato Pro Ciegos, recibió a los periodistas en el ministerio el subsecretario señor Montes Jovellar.

Les manifestó que las noticias que recibía de los gobernadores civiles de todas las provincias acusaban una completa tranquilidad.

Un periodista le preguntó por el estado en que se hallaba la huelga de Játiva.

El señor Montes Jovellar dió que el asunto estaba en estudio del mi- nistro de Fomento y no conocía de- talle alguno.

Auto de procesamiento

Ayer le fué comunicado el auto de procesamiento al juez que instruyó la causa contra el exministro don Santiago Alba.

Para responder de las costas se le exige una fianza de 15.000 pesetas.

El doctor Mejías cumplimenta al

CONFITERIA "LA PERLA"

LECHE ESTERILIZADA

a cincuenta céntimos botella

En memoria de un magistrado

En la capilla del Reformatorio Principe de Asturias, se celebraron solemnes funerales en memoria del que fué su presidente magistrado señor Trillo.

Asistieron los duques del Infanta- do, representaciones del Gobierno y el doctor Ortega Morejón.

FRANCISCO GUERRERO BAREA

INSTALADOR-ELECTRICISTA

ALFONSO XIII, NUM. 38.-CORDOBA

Príncipe de Asturias

El Príncipe de Asturias fué cum- plimentado en la mañana de ayer por el doctor don Jerónimo Mejías.

Al salir este de Palacio dió a los periodistas que había ido a cum- plimentar al Príncipe por que a su llegada a Sevilla a bordo del Graff Zeppelin no pudo verle.

El doctor Mejías hizo al Prín- cipe de Asturias un minucioso relato del último viaje del Zeppelin y muy especialmente de la impresión que había recogido de su paso por Es- paña.

MESA. Taller de Pintura. Precios sin competencia. Santa María de Gracia, 127. Teléfono, 2992.

Audiencia regia

La Reina doña Victoria recibió por la mañana en audiencia a numero- sos aristócratas entre los cuales se encontraba el marqués de Luca de Tena, director de A. B. C.

BEBAN SIEMPRE FINO "LA RIVA"

El horrible terremoto de anoche

En la capital

Anoche se registró en esta capital un espantoso temblor de tierra.

El fenómeno sísmico ocurrió a las once y cinco minutos; el movimiento fue de rotación y lo acompañó un horrible ruido subterráneo.

El terremoto duró próximamente unos diez segundos.

Es imposible describir la alarma que produjo en el vecindario. Casi todas las personas que se hallaban en sus casas las abandonaron presas de un pánico enorme, muchas de ellas lanzando gritos desgarradores y se salieron a las calles donde pasaron gran parte de la noche ante el temor de que se repitiese el temblor de tierra.

Los concurrentes a los casinos y cafés los abandonaron precipitadamente derribando mesas y sillas.

El público que se hallaba en el paseo de la Victoria, en los teatros y en la plaza de toros, al darse cuenta de lo que ocurría, huyó a la desbandada.

Muchas mujeres sufrieron síncope y tuvieron que acudir a prestarles auxilios los médicos de la Casa de Socorro.

Varios individuos que se hallaban en un establecimiento de bebidas de la calle de San Fernando se atropellaron para salir pronto y uno de ellos, llamado Antonio Varo, cayó al suelo y se produjo una contusión en el hombro izquierdo con probable fractura del mismo, lesión de la que fue asistido en la Casa de Socorro.

Como esta clase de fenómenos es poco frecuente por fortuna en nuestra ciudad, muchas personas no creyeron en un principio que se trataba de un temblor de tierra, sino de un trueno lejano ensordecedor y algunos del paso de un bólido.

En varias casas, al notar el ruido, creyeron que había ladrones y los moradores de aquellas salieron desprovistos pidiendo auxilio.

El vecindario, que como ya hemos dicho, pasó gran parte de la noche fuera de sus casas, formaba corrillos en las plazas y calles comentando el suceso.

Los animales domésticos también sintieron el temblor de tierra y muchos trataron de huir de los lugares en que se hallaban encerrados.

Según nos comunican de varias fincas de la Sierra situadas en el término de esta capital, en ellas advirtiéndose igualmente el terrible fenómeno sísmico.

EL SAINETE DE AYER

¡Eso es sentir el cante jondo!

Parece que estoy oyendo, amigo lector, cuando acabe de "embuchar-se" este sainete.

—¡Las cosas de Juanito! ¡Lo que inventa este hombre!

Si así piensa usted, querido amigo, está más equivocado que el torero chino con los toros. Ni son mis cosas ni mucho menos. Lo que pasa es que ustedes toman por invenciones mías lo que yo les cuento un poco en broma.

Es natural que ustedes se resistan a creer ciertas cosas que pasan, pero conste, en honor a la verdad, que en mi vida he inventado nada. Ni siquiera una sopa con huevos duros, ni un gazpacho con torrijas. ¡Palabra de honor!

Lo de hoy tiene miga. Vamos con el "cuento".

Rafael Rivas Guerrero es el tío más castizo y más flamenco que Dios se ha entretenido en criar y mandar a nuestra tierra incomparable.

Rafael es un virtuoso del cante jondo. Es el verdadero aficionado, con paladar, y enemigo acérrimo de los fandanguillos, milongas y medias "granainas".

A Rafael que le den malagueñas, polos, serranas, soleares, tarantas y medios de a veinte. En cambio oye cantar esos cantes de alivio que se llevan ahora y hay que oírlo.

—¡Hoy no hay quien cante! ¡Ya no quedan más que cataplasmas y tios con dolor de riñones! ¡Aqué Mochuelo; aquí Onofre y tantos otros de mi tiempo! ¡Eso era cantar!

Ayer nuestro hombre daba un paseo con otro amigo y hablaban del cante "jondo".

Al pasar por un almacén de pianos situado en la calle Claudio Marcelo, Rafael oyó que en una gramola eléctrica cantaban unos caracoles por el Sota.

—¡Compare eso es cante! ¡No reuello osté! ¡Olé su mare!

—Sí que lo jase bien, Rafaé! ¡Ese mocito va sé gente en er cante!

La gramola emudece y a poco suena la salida de guitarra de otro disco.

—¡Viva tu mare! ¡Vamos a vé esa toranta!

En efecto, el Sota "en conserva" comienza la copla.

...Dile ar der troli que pare, que ya farta la respiración...

Rafael no puede más, está entusiasmado, loco, congestionado.

El problema del aceite

Aclaraciones sobre una carta y la dimisión del Consejo en pleno de la Asociación Nacional de Olivareros de España.

Hemos de empezar estas explicaciones manifestando que cuando escribimos la carta contestación a la de nuestro buen amigo don Práxedes Mateo Cruz no sabíamos que iba a ser objeto de publicidad; pero al salir del salón donde se celebraba el Consejo, para darle a una mecanógrafa las cuartillas en lápiz que habíamos de llevar la tranquilidad al señor Cruz, al anunciarle que no se haría nada respecto a la venta de los doscientos millones de kilos de aceite, nos indicaron que un periódico de Córdoba ("El Defensor") la había publicado, y entonces hicimos que se sacara una copia para hacer otras, en su caso, y circularlas a todos los periódicos que hubiesen publicado la de don Práxedes.

A nuestra llegada esta mañana a la capital y leer la Prensa y en ella un telegrama expedido desde Lucena a la Sociedad de Olivareros, hemos creído conveniente hacer algunas aclaraciones y rectificar erratas de copia, no de caja; aclaraciones que por afectar a una riqueza tan importante como la olivarera, creemos que han de estimarlas los diarios muy interesantes para ser conocidas del público.

En la mañana del 31 de Mayo último llegó de París a Madrid el presidente de la Asociación de Olivareros don Pedro de Solís, con el sólo objeto de presidir la Asamblea reglamentaria. En aquel acto se atacó por uno o dos asambleístas al Consejo y directamente al señor Solís, imputándole falta de energía y de actividades para conseguir una solución al conflicto del aceite. Inmediatamente de ocurrir esto dimitió el presidente y el Consejo en pleno, pero como la mayoría de los asambleístas querían conocer las gestiones del señor Solís en lo relativo a esa importante salida de aceite, le rogaron las explicara y entonces, al llegar a conocimiento de los asambleístas el estado del asunto y la labor realizada por el presidente, le exigieron todos, menos uno, que continuase integro el Consejo, porque incurrirían en una gran responsabilidad, abandonando una gestión que pudiera traerlos, de realizarse, grandes beneficios. Se accedió a este requerimiento, pero condicionando la vida legal de la Directiva a fin de que terminara al darse finiquito a repetidas gestiones, en cuya fecha se convocaría Consejo y se acordaría la en que debía celebrarse la elección de su totalidad.

Este acuerdo, de quedar todos definitivamente dimitidos, se tomó el pasado día 3 en las últimas horas de la tarde, señalándose el 31 de Julio corriente para celebrar la Asamblea electoral. El telegrama de Lucena a que aludimos al principio llegó el 4. Ni el señor Solís ni ningún consejero pensamos en continuar después de lo acaecido en contra de una mayoría ni dentro ni fuera del Consejo adversa al señor Solís y a la totalidad de los vocales, sino porque las dimisiones eran irrevocables como tenían que ser.

Esta noticia, no por esperada, deja de ser menos interesante; así como lo es también la de decir a los olivareros que no hay nada hecho en la venta y que se tranquilicen porque no se hará. Pero aún robando actualidad a la memoria que con todo detalle está escribiendo en Madrid hoy mismo don Pedro de Solís y que será un documento digno de conservarse en los archivos, vamos a desflorar ciertas condiciones y datos de las negociaciones que se han seguido en la Embajada de París y a virtud de una real orden autorizando al presidente de la Asociación de Olivareros para llevarlas a cabo; pero no como asunto exclusivo de los asociados, que somos unos diez mil, sino como interesante para los cuatrocientos mil y pico olivareros que hay en España, y siempre a base de traer, no un contrato, sino una opción de contrato para someterla a estudio.

Y vamos a lo esencial. Existen (diríamos mejor, existían) tres propuestas: la primera desechable por precio, y las otras dos, que difieren por sus condiciones. Destinando los doscientos millones de kilos a solidificarlos extrayéndoles los ácidos grasos y agregándoles lo necesario para convertirlos en margarina, ofrecen un precio, y dedicando sólo ciento cincuenta millones a la industria y cincuenta a empleo para dejarlos en España y aprovecharse del alza, juntamente con los olivareros, es más elevado, casi el precio que se cotiza hoy.

La empresa compradora se propina crear una industria de cuya importancia no podemos ni formar idea y no viene, como decía nuestro comunicante don Práxedes Mateo Cruz, a comprar fraccionariamente el aceite, como cualquier otro exportador, por la sencilla razón de que emplean en España nueve millones y pico de libras esterlinas en aceite, único país donde podía comprarse, su negocio resultaría cierto y sin competencia posible durante dos años por lo menos, que los dedicarían a propaganda, sin enemigo de una margarina exquisita. Y decimos sin enemigo posible porque antes de dos años no se encontraría aceite de oliva barato para competirles.

Es una candidez manifiesta creer que ese aceite podía taponar la exportación porque no hay casa, por potente y alocada que sea, que cometa el disparate de comprar de una vez el aceite de exportación que cubre casi dos años (entre todos los productores mediterráneos no exportamos más de ciento treinta millones de kilos anuales), porque determinaría una baja en los mercados donde se cosecha, y con aceite comprado a bajo precio por los franceses, italianos y españoles, seguirían sirviendo sus marcas, que no es fácil suplantar en un par de años.

La fabricación de margarina habría estado intervenida y las entregas de aceite condicionadas en plazos que no dificultaran el tráfico, pero el abono se haría en el acto, cuidando de que las operaciones financieras no causaran trastorno en los cambios. El aceite sería de tres a cinco grados, y si pasaba de cinco, se le haría un descuento proporcional por grado.

El negocio es, como ya hemos afirmado, de alto bordo, y de un porvenir clarísimo para el aceite de oliva, si, como afirman, se hace de él una margarina superior a todas las margarinas imaginables que tienen por base los aceites de semillas que es con los que hoy se fabrica.

No pueden comprar ahora por partidas sueltas los doscientos millones que necesitan porque lo primero que interesan para el negocio es unidad de precio para desplegar la propaganda y que cuando suba el aceite, que subirá, tengan ya acreditada la marca, y subir a su vez la margarina.

Las erratas o malas interpretaciones a que aludimos es la de que el señor Huesca, donde propuso que aceptaran los olivareros la incautación, fue en la Asamblea de Córdoba; él no es vocal del Consejo de la Olivarera.

Al final de nuestra carta al señor Cruz decíamos "que el contrato era para esos Estados intervencionistas salvadores de su riqueza y no para los que, como el nuestro, cuando no es "espectador" suele ser dañoso".

Y quien crea que una operación que determinaría el alza de seis o siete pesetas en arroba para el aceite que quedase, podía hacerse persuadiendo cariñosamente a los olivareros para que cada uno entregase estrictamente su parte, es un señor que vive fuera de la realidad.

Antonio Zurita.

De Instrucción Pública

Maestra sustituta

Ha sido nombrada maestra sustituta de una escuela de niños de Baena doña Amparo Osoreo Fernández.

Expediente

La Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Jaén ha enviado a la de Córdoba el expediente personal de la maestra doña Matilde Fuentes, que ha pasado a servir en esta provincia.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 5 de Julio de 1930.—Semana del 6 al 12

Reses mayores.—Don Antonio Miranda, 2 a 2'97 pesetas; don Fernando Miranda, 3 a 2'97; don Vicente Llorca, 5 a 2'98; don Alfonso Miranda, 2 a 2'99; don Antonio Natera, 1 a 2'99; don Enrique Salinas, 3 a 2'99; señora viuda de Guerra, 2 a 2'99; don Francisco Pino, 2 a 2'99; don Vicente Llorca, 10 a 3'00; señor conde de las Quemadas, 4 a 3'00; don Vicente Llorca, resto a 3'00.

Terneras.—Don Esteban Diaz, 5 a 3'70 pesetas.

Menores.—Don José Sánchez, 8 a 2'07; don Luis Molina, 10 a 2'08; don Miguel de la Rosa, 15 a 2'08; don José Riobó, 7 a 2'08; don Rafael Muñoz, resto a 2'09.

Los precios libres para el entrador, son:

De 2'72 a 2'75 para el ganado vacuno.

A 3'30 para terneras.

De 1'82 a 1'84 para lanar y cabrio.

Precios de cotización del 7 de Julio, hasta nuevo aviso:

Pesetas

Vaca con hueso, kilo, a3'40

Sin hueso, kilo, a4'80

Ternera con hueso, kilo, a4'00

Sin hueso, kilo, a5'60

Macho, kilo, a2'80

PLAZA DE TOROS — Ideal Cinema

FUNCION PARA HOY DOMINGO 6 DE JULIO DE 1930
Cinematógrafo.—A las diez y media de la noche.—Estreno: MAGAZINE METRO GOLDWYN NUM. 33, interesante información.—Estreno: GANA, PIERDE, cómica "Fox" en dos partes.—Estreno "Metro Goldwyn Mayer": LA CARCEL DE LA REDENCION, en seis partes, por JOAN CRAWFORD y JOHN GILBERT.—Sillas, 1,00 peseta.—Medias entradas para niños, 0'50.—General, 0'10.—Mañana lunes, estren "FOX": LA SENORITA LUCIFER, por MARY ASTOR y ROY D'ARCY.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

FUNCIONES PARA HOY DOMINGO 6 DE JULIO DE 1930
COMPANIA DE ZARZUELAS Y REVISTAS DEL DUQUE, DE SEVILLA.—DESPEVIDA DE LA COMPANIA.—A las ocho de la tarde.—EL PAIS DE LA REVISTA.—A las diez y media de la noche.—EL SOBRE VERDE.—A las doce y media.—Sección especial.—Estreno: EL ESPEJO DE LAS DONCELLAS.—PRECIOS: A las ocho y a las doce y media: Butaca, 2'00 peseta.—Gradas, 0'40.—A las diez y media: Butaca, 4'00 pesetas.—Gradas, 0'40.—Mañana lunes, en el PARQU RECREATIVO, grandioso programa cinematográfico.—JACAS PINTADAS y JULIO ERRANTE.—De nueve y media Orquesta.—Pronto: Debut de la Gran Compañía de Comedias de TARSILA CRIADO y JUAN ORDUÑA.

SALON SAN LORENZO.—El Teatro de las caras bonitas.—Compañía de Dramas y Comedias ARROYO.—Hoy domingo, a las diez de la noche, LA TELA.—Sillas, 1'00 peseta.—Gradas, 0'20.

GACETILLAS

Estancos abiertos

Hoy estarán abiertos los siguientes estancos:

San Basilio, número 36; Alfonso XII, 20; Juan Rufo, 40; San Miguel, 1; Agua, 2; Judería, 1; Realejo, 80; Obispo López Criado, 13; Sanchez Peña, 1; Campo de San Antonio, 11; Agustín Moreno, 102; Gran Capitán, (kiosco); Rodrigo Marin, 1; Ambrosio de Morales, 14; Pretorio, 42; Obispo Perez Muñoz, 14; Plaza de Colón, 1; San Fernando, 149; Plaza de Cánovas, y Alfaro, 44.

Un ruego

Los maestros nacionales que han solicitado asistir el cursillo de Psiquiatría que se celebrará en el Manicomio provincial nos han remitido una carta interesándonos que roguemos en su nombre, que dicho cursillo se efectúe de doce y media a dos de la tarde y no de diez y media de la mañana, pues a estas horas les es imposible asistir por impedirse la asistencia a sus clases. Quedan complacidos.

Farmacias de guardia

Mañana domingo, estarán de guardia las farmacias siguientes:

Don Francisco García Martínez, Rejas de Don Gome, 2; don Luis Marín Fernández, Conde de Gondomar, 2; don Manuel Pineda Sánchez, Maese Luis, 28; don Fernando Cantón Castilla, San Felipe, 3; y señora viuda de Montilla, San Pablo, 37.

Las demás farmacias permanecerán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre solo se despachará mediante presentación de receta del facultativo.

Predicador notable

En la solemne novena que en honor de la Virgen del Carmen empezará a celebrarse mañana a las siete de la tarde, en la iglesia del Convento de San Cayetano, predicará el elocuente Padre Dominicó Luis Urbano, de la residencia de Valencia, que goza de cierto renombre como orador sagrado.

Una denuncia

Los agentes de policía señores Pescador y Lozano, detuvieron ayer a Ana Redondo Luque, de 45 años, a virtud de denuncia presentada por Manuel de la Rosa Torralba, quien le entregó dos mantones de Manila valorados en 500 pesetas, unos zarcillos de brillantes apreciados en 500 y una sortija en 150 para que los vendiera, por que ni se los devuelve ni le dá su importe.

DURANTE EL MES DE JULIO GRANDES REBAJAS DE PRECIOS ALMACENES HIERRO ARAGON NO HABRA QUIEN COMPITA

Una riña

Ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro Enriqueta Gallegos Moreno y Rafaela Rueda Gómez, de erosiones en la cara que se causaron en riña en su domicilio calle de Costanillas número 60.

Herido grave

En la mañana de ayer fué asistido en la Casa de Socorro, Juan Ortega Fuentes, de 45 años, de la fractura de la rótula izquierda y erosiones en la cara, lesiones calificadas de pronóstico grave.

Según manifestó dichas lesiones se las produjo al ser despedido por una caballería que montaba en la carretera de Sevilla.

Un lío a cuenta de un reloj

Antonio García González, dió cuenta ayer en la Comisaría de Vigilancia de que hace diez meses convino con Miguel Moreno Diaz en que le daría un reloj "Corteve" a cambio de otro "Omega" que le entregó para que lo vendiese en 20 pesetas más 25 en metálico de que así mismo le hizo entrega sin que hasta la fecha haya cumplido el convenio ni le haya devuelto el reloj y el dinero que el denunciado percibió del denunciante.

Arrollado por un auto

En la tarde de ayer, al salir corriendo de su domicilio, plaza de los Capuchinos, número 8, el niño Andrés Alcalde Recio, de ocho años, que jugaba con otros, fue arrollado por el automóvil número 3.595, conducido por Antonio Aroca Moreno.

En la Casa de Socorro fue asistido el niño de erosiones en ambas rodillas y en el labio superior, lesiones que fueron calificadas de leves, salvo complicaciones.

Un bautizo

Anoche en el parroquial de San Pedro, verificóse el acto de cristianismo a la niña dada a luz recientemente por doña Rafaela Gutiérrez Ortúgona esposa de nuestro distinguido amigo don Antonio Ruiz López.

Actuaron de padrinos el acreditado industrial de esta plaza don José Ruiz López, tío de la neófita, y su esposa doña Josefa Belmonte Alvarez.

A la criatura le fue impuesto nombre de Concepción.

Terminada la ceremonia los numerosos invitados se trasladaron al domicilio de los padrinos, donde fueron obsequiados con gran esplendor.

Accidente del trabajo

En una casa en construcción de plaza de Cánovas el obrero Manuel Requena Alvarez recibió un golpe en la cabeza con un hierro.

En la Casa de Socorro fue asistido de una herida contusa en la región parietal izquierda.

Arrollado por una bicicleta

En la tarde de ayer fue arrollado por una bicicleta en el paseo de Ribera el niño de ocho años José Gerardo García, quien sufrió una contusión en la región superciliar izquierda, de la que recibió asistencia en la Casa de Socorro.

Otro accidente del trabajo

En las fábricas de la Sociedad Española de Construcciones Electromecánicas sufrió ayer un accidente de trabajo el obrero Rafael Jiménez Osuna, de 46 años.

En el botiquín de las fábricas fué asistido por el practicante de guardia señor Pineda, de la amputación traumática del dedo pulgar y herida contusa del dedo índice derecho.

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos la crónica de modo Soledad Cuevas, la información del Ayuntamiento, un artículo de nuestra colaboradora Regina y la sección religiosa.

Por insultos y amenazas

Concepción Guillén Sánchez, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a su hijo político Manuel Martín por haberla insultado y amenazado.

Un agasajo

Anteanoche, en el restaurant "Los Luises", fue obsequiado con una comida íntima por sus antiguos compañeros, los subalternos de la Casa de Socorro, el practicante de la misma don José López Aguilar, con motivo de su reciente nombramiento para dicho cargo.

Además de los subalternos señores Escudero Vega, Recio Ramirez, Lopez Aguilar y García Prieto se sentaron con el festejado a la mesa los practicantes señores Monroy, Santiago Casado y Parejas Olmo.

A los postres hubo brindis y durante la comida se derrochó el buen humor a todo pasto.

El acto resultó muy simpático.

Las bravías

Ayer fue detenida María Navar Aragon, por promover un fuerte escándalo y amenazar con una navaja a Araceli Lucena Arenas en la casa de comidas "La Esmeralda", situada en la Plaza Mayor.

Por maltratar a su madre

Dolores Medina Jiménez, denunció ayer a su hijo Manuel Bravo Medina de 20 años, por que con frecuencia la insulta y maltrata de obra.

Caída grave

En La Carlota sufrió ayer una caída de una caballería Antonio Viduvas, de once años, causándose la fractura supracondilea izquierda y la del cúbito y radio del mismo lado. Pronóstico grave.

Una vez que se le asistió en la Casa de Socorro, pasó al Hospital de Agudos.

AVISOS UTILES

Curra el Estómago el Elixir Saiz de Carli

La Casa de las Medias

bastante imitada en su nombre, no podrá ser igualada por los surtidos tan completos que presenta ni los precios tan limitados a que vende Gutiérrez de los Ríos, 34. Esquina a REGINA.—Teléfono 2-1-10.—Córdoba

Lápidas y panteones

Precios económicos. Obdulio Blancas, Reyes Católicos, 4. Córdoba.

JOSE ANGEL AÑON GARCIA
FABRICA DE PASTAS ALIMENTICIAS
PARA SOPAS

Doce de Octubre, 10 :: Telf. 1745.—CORDOBA

Antes de hacer sus compras consulte los precios de esta casa, cuyas pastas son inmejorables

Interesan agentes en los pueblos de importancia

Por Telégrafo y Telefono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

El ministro de Gracia y Justicia a Teruel

Ayer, a las dos de la tarde, marchó en automóvil a Teruel el ministro de Gracia y Justicia, que pasará en aquella capital todo el día de hoy.

El nuevo director de la Biblioteca Nacional

Ha sido elegido director de la Biblioteca Nacional en sustitución del señor Rodríguez Marín don Miguel Artigas, que era director en Santander de la de Menéndez Pelayo.

Don Natalio Rivas conferencia con el jefe del Gobierno

El presidente del Consejo de ministros permaneció toda la tarde en su despacho del Palacio de Buenavista.

Fue visitado por el exministro don Natalio Rivas, por el general Marzo y por el subsecretario de la Presidencia.

Al salir don Natalio Rivas fue abordado por los periodistas y se limitó a contestar que desde hacía tiempo tenía solicitada audiencia del presidente, con el que había hablado de muchas cosas.

El conde de Xauen envió recado a los periodistas de que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarlos.

Entrega de premios

En la secretaría de la Exposición de Bellas Artes se verificó la entrega de premios a los artistas que los obtuvieron en el último certamen.

Presidió el director de Bellas Artes que pronunció un discurso saludando a los artistas y excitándolos a laborar con entusiasmo por el arte, sin que influyan en su ánimo las decepciones.

Seguidamente se procedió a la entrega de diplomas y medallas.

Al acto asistió escaso público.

Detención de dos ladronzuelos

La guardia civil del puesto de las Ventas ha detenido a los jóvenes de

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5 (antes Morillos) Teléfono 2508

Plato del día: Turnedor de ternera con legumbres.

NUEVO BAR Y RESTAURANT

Montado a la moderna DE FRANCISCO GONZALEZ

Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono 1819

Servicio esmerado por cubiertos y a la carta. Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2. (Esquina a las Tendillas).—Teléfono 1325

Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Plato del día: Ternera a la campesina.

SE ARRIENDA portal independiente y cochera con foso. Darán razón: Avenida Obispo Pérez Muñoz, sin núm. Rafael Gómez Hidalgo.

Liquidación general

durante todo Julio

LA CASA MUÑOZ

no contenta con vender siempre más barato que nadie, quiere hacer un nuevo sacrificio en obsequio al público, liquidando

5.000 Duros

en medias y calcetines a precio de fábrica, así como multitud de artículos. Medias seda natural, garantizada a 6 peetas

Aproveche usted señora una ocasión que no se presenta todos los días

Si queréis comprar a verdadera ganga, Fidel Lacoba realiza todas sus existencias tanto en tejidos como los calzados. No confundirse. Reloj, 7.

SE VENDE una sillería antigua y una instalación para cinco habitaciones completamente nueva de luz eléctrica con llaves y portalámparas. Maese Luis, núm. 7, bajo, derecha.

quince años Tomás Rodríguez y Santiago Ortiz, los cuales habían hurto del restorán de la plaza de toros una caja de huevos, 40 botellas de cerveza y nueve focos eléctricos.

LA SITUACION ECONOMICA DE ESPAÑA

Una reunión importante de elementos representantes del comercio, la industria y la agricultura

En el ministerio de Economía y bajo la presidencia del señor Wais se reunieron los representantes del comercio, industria y la agricultura para cambiar impresiones acerca del problema económico de nuestro país.

El ministro, en breves frases, expuso el objeto de la reunión.

Cada uno de los reunidos expresó su criterio, coincidiendo todos en la necesidad de dar facilidades al Gobierno para resolver la situación.

Se convino en que la situación de España no justifica la baja de la peseta, que indudablemente ha sido producida por un caso de desconianza.

Expusieron los reunidos la necesidad de que se rehabilite España como país dueño de sí mismo.

Se consideró inaplazable la eliminación de toda división de criterio con el fin de dar la sensación de que existe un sentido colectivo y a la vez hacer una demostración de energía nacional.

Acordóse que se proceda al estudio de la ley de ordenación bancaria con el fin de ir cuanto antes a su reforma.

Se acordó también hacer un llamamiento a los Poderes públicos en el sentido de que se constituya un Gobierno fuerte y con bases fundamentales para que renazca la confianza del país y del extranjero en España.

El ministro prometió trasladar los acuerdos adoptados al Gobierno para que éste resolviera.

Matos y Sánchez Guerra han vuelto a conferenciar

En los círculos políticos se decía que esta tarde habían vuelto a conferenciar el ministro de Fomento y el señor Sánchez Guerra.

La noticia, aunque no ha tenido confirmación, puede darse por cierta.

A esta entrevista se concede, como a la anterior, mucha importancia política.

El futbolista Rubio, operado

En el Sanatorio Victoria Eugenia fue ayer operado por el doctor Nogueras el delantero centro del Real Madrid, Gaspar Rubio.

Dicho jugador sufrió hace tiempo una fractura en el pie derecho y le habían quedado algunas esquirras que le molestaban bastante.

Créese que Rubio estará pronto en condiciones de alinearse con su equipo.

AFES Importación de todas procedencias.

CAFES Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos.

CAPES Tostados a diario por los más modernos procedimientos.

ALMACEN DE COLONIALES

Avenida de Cervantes, 24

VALENTIN GARCIA DEL CAMPO

ARRENDAMIENTO DE FINCA RUSTICA

Desde San Miguel próximo, se hace del cortijo denominado "Camarero Alto", sito en la campiña y término de esta capital. Informarán: Eduardo Dato, número 24.

SOCIEDAD ANONIMA SERRALEON

DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS de los

Motors Deutz OTTO LEGITIMOS a gasolina, aceites pesados y gas pobre

CONSTRUCTORES del molino triturador a martillos para toda clase de granos y semillas, el de más positivos resultados.

Industrias, 4, y Gran Capitán, 24. CORDOBA

Provincias

SEVILLA

El fenómeno sísmico de anoche

Sevilla. Poco después de las doce de la noche se sintió un fuerte temblor de tierra que duró cuatro segundos.

Se produjo gran alarma que aumentó al reproducirse con mayor intensidad a los diez minutos.

La mayor parte del vecindario se echó a la calle presa de gran pánico.

En los cinematógrafos de verano y cafés el público huyó atropelladamente, derribando veladores y sillas.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

MURCIA

Se le ha reducido la fractura del húmero al señor La Cierva

Murcia. El señor La Cierva fue reconocido por los doctores Bastos y Garrido (don Fermín), los cuales procedieron a reducirle la fractura del húmero.

La pierna le fue escayolada.

Las lesiones que don Juan sufre en la cadera no revisten importancia.

Los mencionados doctores han manifestado que el señor La Cierva tardará tres meses en curar y que quedará bien.

El gobernador estuvo en el domicilio del paciente para interesarse por su estado.

El señor La Cierva ha recibido telegramas muy afectuosos de los señores Sánchez Guerra, conde de Romanones, conde de Bugallal, Martínez Anido y duque de Maura, entre otros, interesándose por su salud.

ALMERIA

Muere un individuo en una clínica dental establecida por un intruso

Almería. El hermano del expresidente de la Unión Patriótica local, don Diego Callejón, fue al gabinete dental de don Francisco Turiso, procediendo éste a extraerle dos dientes.

A poco de terminada la operación y en la misma clínica el señor Callejón sufrió un síncope, falleciendo casi instantáneamente.

El señor Turiso estaba denunciado por ejercer ilegalmente la profesión de dentista.

SAN SEBASTIAN

Cae al río una camioneta y perecen cuatro personas

San Sebastián. En el Gobierno civil se han recibido noticias de una catástrofe ocurrida en el pueblo de Alegria.

Ayer descargó sobre aquel término una enorme manga de agua a consecuencia de lo cual se desbordó el río Oria, cortando la carretera en el kilómetro 36.

Al intentar cruzar la carretera una camioneta cargada de pescado, cayó al río, pereciendo ahogados tres hombres y un niño.

Otro individuo que iba en el vehículo se salvó a nado.

Llámanse el superviviente de la catástrofe Modesto Amatriani y declaró que no conocía a los demás ocupantes de la camioneta porque él había subido, de favor, a ella.

Los cadáveres no han sido hallados.

De la camioneta sólo ha quedado sobre las aguas la carrocería, habiendo desaparecido el chasis.

La catástrofe ha causado gran impresión en toda la comarca.

AMA DE CRIA para casa de los padres. Se necesita en la calle de San Pablo, número 44.

EXCELENTE PAPEL PARA FUMAR

Quevedo

Ferretería "El Candado"

Armas y explosivos. Conde de Cárdenas, 13, Córdoba.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES MINERALES DE

Felipe Carracedo Amor

Reyes Católicos. — Teléfono 2606 CORDOBA

Esta es la casa más acreditada de Córdoba

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

LO MAS NUEVO

y cómodo, la cama turca. Fábrica de somniers. Teniente Carbonell, número 10.

RAFAEL RODRIGUEZ JARABA

CADIZ

Un automóvil arrollado por un tren

Cádiz. En el paso a nivel llamado de la Cortadura arrolló el tren expreso a un automóvil de la matrícula de Tarragona, que procedía de Sevilla y que iba ocupado por don José Arnau, un hijo de éste llamado Cristóbal, de ocho años, y el chófer Rafael Rivera.

El señor Arnau y el conductor resultaron gravemente lesionados.

Afortunadamente el niño no sufrió lesión alguna.

El Juzgado interviene en el asunto.

VALENCIA

Nombramiento de juez especial

Valencia. Ha sido nombrado juez especial para instruir la causa que se incoa contra el Ayuntamiento de Játiva por abandono de sus funciones como protesta contra la jurisdicción de aguas, el magistrado de Alicante don Mariano Marín.

PONTEVEDRA

Abordaje de un submarino

Pontevedra. Procedente del Ferrol llegaron a este puerto cuatro submarinos y cuatro torpederos.

El submarino "B 2", al entrar en la bahía de Marín, abordó al "B 1", abriéndole una vía de agua e inundándose las cámaras.

La tripulación consiguió salvarse.

En el suceso interviene las autoridades de Marina.

MALAGA

La estancia del infante don Jaime

Málaga. El infante don Jaime oyó misa en la iglesia de San Pablo.

Después asistió a la bendición e inauguración de la escuela jardín que lleva su nombre.

Terminado el acto visitó varios cuarteles y el campamento de Benítez.

En el Hotel de la Caleta fue obsequiado por las autoridades con un almuerzo.

Por la tarde realizó una excursión a los manantiales de Torremolino y por la noche, en el expreso, emprendió el viaje de regreso a Madrid, siendo despedido por las autoridades y todo el elemento oficial.

CORUNA

La bandera gallega

Coruña. El alcalde ha anunciado que el próximo día 25 será izada en el Ayuntamiento la bandera gallega junto a la nacional.

El Municipio posee una preciada enseña y actualmente se está bordando en ella el escudo de Galicia.

La bandera gallega es blanca con una faja azul celeste en diagonal y lleva las armas de Galicia.

El marqués de Alhucemas

Ferrol. El marqués de Alhucemas ha escrito a un amigo íntimo anunciándole que dentro de unos días vendrá a esta población.

El expresidente del Consejo de ministros visitará los astilleros y conferenciará con sus amigos políticos.

ZARAGOZA

El director de Seguridad

Zaragoza. Procedente de Madrid

llegó en automóvil el general Mola, el cual estuvo conferenciando con el capitán general, el jefe de la guardia civil y el comisario de policía.

Por la noche se proponía emprender el viaje de regreso a Madrid.

SEGOVIA

Las granizadas han destruido las cosechas

Segovia. Se han recibido noticias de cuarenta pueblos de la provincia dando cuenta de que a causa de las fuertes granizadas de estos días han quedado totalmente destruidas las cosechas.

Muchos labradores han quedado en situación angustiosa.

A esta capital han llegado ya algunas comisiones de los pueblos damnificados con el fin de gestionar que el Gobierno les conceda algún socorro.

BARCELONA

Las peticiones de indulto a favor de Maciá

Barcelona. La primera autoridad militar de la región ha dispuesto que se suspenda toda petición de indulto a favor del teniente coronel don Francisco Maciá, en tanto éste no se presente a las autoridades.

BURGOS

Un hombre muerto por un rayo

Burgos. Ayer descargó sobre esta capital fortísima tormenta.

En algunos pueblos de la provincia las tormentas han causado grandes daños, sobre todo en el campo.

En Sotopalacios una chispa eléctrica causó la muerte a un labrador.

BILBAO

La huelga del ramo de construcción

Bilbao. Ha mejorado notablemen-

tel conflicto que tienen planteado los obreros del ramo de construcción.

Los obreros de la mayor parte de las obras que se ejecutan en las márgenes del río entraron al trabajo.

En la capital la situación no ha variado.

Extranjero

Tres personas muertas en un accidente de aviación

Villa Coublay. El barón de Precourt y el conde de Roys, acompañados de un mecánico, se elevaron en un aeroplano a las ocho de la mañana con el fin de tomar parte en la prueba Auvernia.

Poco después el aparato caía pesadamente a tierra desde bastante altura, en las proximidades de la carretera de París a Bievres.

El avión se incendió y sus tres ocupantes perecieron carbonizados.

Créese que el accidente se debió a una falsa maniobra del piloto a causa de la niebla.

El aparato siniestrado era de tres asientos, tipo inglés y según parece llevaba más carga de la necesaria.

El barón de Precourt era muy aficionado al deporte aéreo y había tomado parte en numerosas pruebas de importancia.

CRESPONES DE SEDA

colores alta novedad, 5 ptas metro. Charmelinas barafísimas, 2'90 ptas. Extenso surtido en VELOS de moda.

Selectos cortes traje de caballero Colchones confeccionados en el día.

Lana y Borrás.—Vean escarpates

TEJIDOS

J. RUIZ ROMERO

(Frente al Gobierno Civil)

+
PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el eterno descanso del alma de la señora
Doña Rafaela Navarro Merina
QUE FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 6 DE JULIO DE 1929,
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P. A.
Todas las misas que se celebren el lunes, 7 del corriente, en la parroquia de San José (Espíritu Santo) desde las ocho en adelante serán aplicadas en sufragio por su alma.
Su desconsolado viudo, hijos, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen el alma de la finada.

+
EL SEÑOR
D. José María Cuevas Moyano
FALLECIO EL DIA 29 DE JUNIO DE 1930, A LOS OCHENTA Y CUATRO AÑOS DE EDAD
R. I. P. A.
Las misas que se celebren el día 7 del corriente, desde las siete y media en adelante y la solemne a las nueve en la iglesia parroquial de San Andrés, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.
Sus hermanos doña Juana, don Juan Bautista, don Manuel y don Ricardo; hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos la asistencia a dichos actos, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

+
I ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR
Don Acisclo Carrillo de Albornoz y Alcaraz
QUE FALLECIO EN EL SEÑOR EL DIA 8 DE JULIO DE 1929 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P. A.
Las misas que se celebren el día 8 del corriente, desde las siete de la mañana en adelante, por los señores sacerdotes invitados al efecto en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, con exposición de Su Divina Majestad y Jubileo Circular, en la iglesia de las Ciervas de María (Campo Santo de los Mártires) a las siete menos cuarto del mismo día, y la que se celebre en el Santuario de la Virgen de la Sierra (Cabra) serán aplicadas por el alma de dicho señor.
Su desconsolado esposa doña Carmen Borrego Martínez; su hijo don Manuel y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que le encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de la Sierra.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

+
VI ANIVERSARIO
Rogad a Dios por el alma del señor
Don Rafael Barrios Enriquez
QUE FALLECIO EL DIA 6 DE JULIO DE 1924
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P. A.
Las misas que se celebren el lunes, 7, en la iglesia parroquial de San Nicolás y la exposición de Su Divina Majestad en la citada parroquia, cuyo ejercicio de la tarde comenzará a las seis, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.
Su hermana, hermano político, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.


LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social 12.000.000 de pesetas
Completamente desembolsado
FUNDADA EN EL AÑO 1864
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Seguros sobre la vida.—Seguros contra Incendios.—Seguros de valores.—Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad civil.—Seguros marítimos
Subdirección para Córdoba y su provincia
PLAZA DE CANOVAS (Esquina a la calle Victoriano Rivera)
Edificio propiedad de la Compañía

Ferretería "El Candado"
Armas y explosivos. Conde de Cárdenas, 13, Córdoba.
SAN RAFAEL
ALMACEN DE CARBONES MINERALES DE
Felipe Carracedo Amor
Reyes Católicos. — Teléfono 2606 CORDOBA
Esta es la casa más acreditada de Córdoba
Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.
Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.
LO MAS NUEVO
y cómodo, la cama turca. Fábrica de somniers. Teniente Carbonell, número 10.
RAFAEL RODRIGUEZ JARABA

+
VI ANIVERSARIO
Rogad a Dios por el alma del señor
Don Rafael Barrios Enriquez
QUE FALLECIO EL DIA 6 DE JULIO DE 1924
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P. A.
Las misas que se celebren el lunes, 7, en la iglesia parroquial de San Nicolás y la exposición de Su Divina Majestad en la citada parroquia, cuyo ejercicio de la tarde comenzará a las seis, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.
Su hermana, hermano político, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

La vida y la moda

HACE UN CALOR...

Madrid es un horno. En este tiempo, o nos achicharramos por las calles o cogemos una pulmonía por el cambio brusco de la temperatura que nos trae el Guadarrama.



Hay que pasar indefectiblemente, con la semana de organillos, de olor al aceite de churros, de trompeteos, acordeones, campanas y voceríos.

Y ella, tenía en parte razón. Toda una semana trabajando en la confección de un original traje de creppé satin, con blusa entallada, y falda a tres volantes, formando airoso pliegues, más larga de atrás, para dar la sensación de un lado de falda larga, y demostrar por otro que sigue la tendencia a sostener lo corto...

SE ARRIENDA una casita con dos pisos independientes, alto y bajo, con una sala más, en la calle Gutiérrez de los Ríos. Informarán: en la Bodega Dieguez, Realejo, 66.

Del Ayuntamiento

Visitas

Ayer visitaron al alcalde, en su despacho oficial, los señores siguientes: Don Antonio Gil Alvarez, don Antonio Trenas, don José Gómez, don Félix Rubio Rojano, don Manuel Serrano, don Rafael Lara Criado, don José Alcántara San Pelayo, don Mariano Moya Fernández y una comisión de ferroviarios, empleados y obreros de España.

La Comisión Permanente

Orden del día de la sesión ordinaria del día de la sesión municipal Permanente celebrará mañana.

Borrador del acta de la sesión anterior.

Real Orden circular inserta en el Boletín Oficial de la provincia con el número 646 relacionada con la subvención anual a que están obligados los Ayuntamientos y Diputaciones para el sostenimiento del Patronato de protección de animales y plantas.

Proposición del señor alcalde para que forme parte de las comisiones de Fomento, Abastos y Beneficencia el concejal de este Ayuntamiento don Rafael Moraga Serrano.

Oficio de la Asociación General de Ganaderos del Reino trasladando el acuerdo de aquella junta provincial de que se designe un técnico que en unión de la comisión de deslinde y el perito de dicha asociación estudie el asunto relativo a la desviación de la Cañada Real Soriana en el trayecto que afecta a esta capital.

Padrón formado por el jefe del Negociado de Arbitrios para la exacción en el corriente año del impuesto de cédulas personales.

Reparto formulado para el cobro de las contribuciones especiales acordadas exigir a los propietarios de fincas beneficiadas con las obras de reparación del camino que partiendo de la carretera de Obejo conduce al santuario de Santo Domingo (Scala Coeli).

Liquidación final expedida por el señor ingeniero municipal de las obras de construcción de dos evacuadores subterráneos en la Plaza de Cánovas, ejecutados por el contratista don Rafael Izardí Alzate.

Certificado del señor arquitecto municipal de las unidades de obra ejecutadas por don Enrique Laguna en las de construcción de una fosa

común en el Cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Certificación del señor ingeniero municipal de las unidades de obra ejecutadas por don Vicente Basabe González en las de pavimentación de los lados N. S. y O. del paseo circular de la Victoria.

Expediente relativo a la indemnización que corresponde abonar al Excmo. Ayuntamiento por accidente del trabajo sufrido por el fontanero municipal Francisco Enriquez Morales.

Expediente relacionado con la indemnización que corresponde abonar al jornalero eventual Francisco de la Cruz Galán, por accidente sufrido en el trabajo.

Presupuesto del señor ingeniero municipal relativo al saneamiento de las calles Pedro Muñoz hasta Pedro Rey, Pedro Rey y Maese Luis mediante la construcción de alcantarillado en las aludidas vías.

Presupuesto del señor ingeniero municipal para llevar a cabo las obras de empedrado de las calles que comprende la barriada de Occidente. (Olivos Borrachos).

Presupuesto del señor ingeniero relativo al montaje y acoplamiento permanente a la tubería de impulsión del grupo electro bomba de la Esquina Parada.

Presupuesto del señor arquitecto municipal para llevar a cabo obras menores en las escuelas públicas de niños y niñas de la barriada de Alcolea.

Presupuesto del mismo técnico municipal para la realización de varias reparaciones en el grupo escolar Marqués de Estella.

Presupuesto del señor arquitecto municipal para llevar a cabo determinadas mejoras en la Escuela de niños "Los Angeles" de la barriada de las Margaritas.

Presupuesto del aludido técnico municipal para realizar las reparaciones más indispensables en el Cementerio de San Rafael.

Instancia del señor ingeniero jefe de la segunda División de la Confederación sindical Hidrográfica del Guadalquivir interesando la oportuna licencia para prolongar desde la calle Cister número 1 a la casa número 32 de la calle Concepción la línea del teléfono particular de las obras del Pantano del Guadalquivir.

Instancia de don Eusebio Bretónes Parras y otros señores dueños de fincas situadas en las calles Luis Díaz Tinte y Campo de Madre de Dios, interesando que se les autorice para construir a su costa una alcantarilla para enlazarla a la general.

Instancias de la viuda y los hijos del que fué oficial primero jubilado de este Excmo. Ayuntamiento don Luis Vidaurreta Pérez, en súplica de que se les conceda la pensión que reglamentariamente corresponda.

Instancia de don Francisco Gómez Morales interesando que se reduzca el tipo que en la actualidad se fija a cada mesa-velador de exceso colocados en la vía pública.

Instancia de doña Dolores Bruque

CASA PALACIO ARABE Con hermosos salones, patios, miradores, cuarto de baño, zócano, gran belleza y suntuosidad en pinturas, cristalería y mosaicos; magnífica construcción y bonitas vistas a la sierra y campiña de Córdoba. Se vende por traslado en precio módico, dando facilidades en el pago. Consta de tres pisos independientes con servicios completos; es propia para colegio, hotel, casa religiosa, clínica o gran señorío. Horas de verla: de 4 a 7 en la calle Enrique Redel, 11 y 13 (Antes Alamos).—Córdoba.

ARRENDAMIENTO. Se hace para la temporada de verano de espléndido chalet amueblado situado en la playa de Regla (Chipiona). Consta de once dormitorios, comedor, terrazas al mar, garage y amplias dependencias. Informará: don José Rojas Marcos. San Isidro, 15. Sevilla.

UNA BATERIA DE CALIDAD. STOCKISTAS S. A. SERRALFON INDUSTRIAS, 4. - CORDOBA. Includes image of a battery.

LA ESPELLA Seguros de Incendios - Seguros sobre la Vida. seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por ferrocarril.

Gran Fábrica de Somniers SAN JOSE Somniers de todas clases y medidas sin competencia posible, por su inmejorable calidad y precios. Oficina y despacho Jesús María, 1.—CORDOBA. Teléfono, 2,1,4,8 Antonio de la Torre Venzalá Se vende leña troceada a domicilio desde 10 arrobas

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS ALMACEN DE TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCION JUAN JOSE LUQUE ROMERO Precios reducidos en todos los materiales que esta casa trabaja. No hagan compras sin antes consultarla. Despacho: Plaza de Colón, 5. Teléfono: 2-25-4 CORDOBA

BALNEARIO "VICHY CATALAN" Caldas de Malavella (Contiguo estación ferrocarril) TEMPORADA DE 15 DE MAYO A 31 OCTUBRE Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, sódicas. — Enfermedades del aparato digestivo. — Hígado. — Artritis en sus múltiples manifestaciones. — Diabetes. — Glucosuria. — Consolidación de fracturas. Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas. Comedores y café espaciosos, salones para fiestas. Capilla. Campos para tenis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny. Autos de alquiler, Teléfono. Administración: RAMBLA DE LAS FLORES, 18. — BARCELONA

solicitando licencia para la apertura de un restaurante en la barriada de Alcolea.

Instancia de don Juan Diaz Tonico reclamando contra el arbitrio sobre canales y canalones.

Setenta instancias de otros tantos interesados reclamando las cuotas que se les gira, en el corriente año por concepto de inquilinato.

Instancias de doña Adela Torrado Roldán, don Gabriel Morales Garcia, don Juan José Castenet y Pascual, don Francisco Luque y Luque y doña Asunción Santaella López pidiendo que se les incluya en unión de sus familias en el padrón de habitantes de este término municipal.

Instancia de don Francisco Luque Luque, solicitando licencia para la apertura de una hospedería en la casa número 10 de la calle Morería y colocación en la fachada de dicha casa de una muestra metálica.

Instancia de don José Santiago Expósito, pidiendo licencia para construir una casa de nueva planta en la calle Motarrif de la barriada de Occidente.

Instancia de don Manuel Rey, pidiendo licencia para construir una galería de dos plantas y abrir un hueco de balcón en la casa número 4 de la calle Molino Alto.

Instancia de don Angel Recio Cañasvera, en solicitud de que se le conceda autorización para realizar obras y acometer a la alcantarilla general los desagües de la casa número 8 de la calle Morería.

Instancia de don Alberto Luque Serrano, pidiendo licencia para construir una habitación en planta baja en la casa número 1 de la calle Mellados.

Instancia de don Enrique Castro Garcia, interesando autorización para demoler una armadura y construir una azotea y una escalera en la casa número 33 de la calle Realejo.

Instancia de don José Garcia Diaz, pidiendo permiso para construir una casa de nueva planta en terrenos parcelados de la huerta María del Pilar.

Instancia de don Angel Recio Cañasveras solicitando ejecutar obras en la fachada de la casa número 5 de la calle Ramirez de Arellano.

Instancia de don Antonio Cañero Baena pidiendo permiso para construir una nave en planta baja en la huerta La Viñuela de este término.

Instancia de don Juan Redondo Moreno solicitando acometer a la alcantarilla general los desagües de la casa número 4 de la calle Rivas y Palma.

Instancia de don Gerardo Arias, interesando sustituir un tejado interior por azotea en la casa número 3 de la calle Marroquios.

Instancia de don Antonio González Garcia pidiendo que se le conceda el aparato ortopédico que necesita para el alivio de la hernia que padece.

Relación de los jornales y materiales invertidos en la semana última en las distintas obras y servicios que se ejecutan por el sistema de administración.

Cuentas favorablemente informadas.

Informe evacuado por el señor teniente de alcalde delegado de Quintas en cumplimiento de lo prevenido en el artículo 244 del Reglamento para el reclutamiento y reemplazo del ejército para unirlo al recurso de alzada interpuesto por el mozo Ramón Gutiérrez Flores.

Expediente relativo a la prórroga de incorporación a filas solicitado por el mozo del actual reemplazo Antonio Ruiz Almagro.

CANAS. LA CARMELA. LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA. HUEVOS frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos. San Alvaro, 12 Servicio a domicilio, sin propina. Teléfono 1796

Los hombres vistos por una mujer

EL PINTOR

Es un hombre de sensibilidad delicada, aunque generalmente sobrio en palabras y reposado en gestos, como todo el que pasa muchas horas con la atención sostenida, fija en un detalle, en una línea o en un matiz.

Los ojos del pintor, ojos temibles para las mujeres, ven lo que todos vemos, y ven ese algo que las mujeres todas esconden; el defectillo físico que escapa a la observación de ojos vulgares. Los ojos del pintor saben apreciar volúmenes y medir y juzgar tan exactamente, que pocas mujeres habrá que ante los ojos de un pintor, no se sientan un poco desconcertadas.

La mayoría de las mujeres se imaginan que los pintores son protagonistas de bellas historias de amor, en las que intervienen las modelos... ¡Qué horror! Generalmente, las modelos son interesantes para los pintores en concepto puramente profesional, pero dejan de interesarlos como mujeres, a pesar de la belleza, juventud, y demás condiciones que suelen reunir las muchachas dedicadas a esta profesión.

Es cosa que nunca hemos podido explicarnos, pero así es; aunque una mujer interese mucho a un pintor, como esta mujer acceda a "posar" y él termine un cuadro en el que ella sea modelo, el interés inicial decae de un modo lamentable, y sesión a sesión va perdiendo entusiasmo por la mujer y poniéndolos en la obra, hasta que, al terminar esta, es a esta a quien ama, y no a la mujer que trasmutada al cuadro, se convierte en rival de sí misma.

Los pintores suelen ser lamentables amantes; como novios son una verdadera desdicha, pues se distinguen poco por su constancia, y como maridos... vienen a reunir exactamente las mismas condiciones.

Tal vez la fina sensibilidad de estos artistas, su percepción de todo detalle estético, les lleve al hastio antes que a otro hombre; lo cierto es que, si es verdad que aman mucho, sus amores cambian de nombre con frecuencia exagerada, y claro, sus pobrecias amadas se desesperan.

Para las mujeres, el pintor tiene siempre un atractivo perverso; esa leyenda de hombre complicado, de profesión en la que, forzosamente ha de tratar con mujeres ambiguas y verlas en todos los aspectos, les da un prestigio de pecador, de tentación, de peligro, muy sugestivo.

Luego resulta que no hay nada de esto; que los pintores son como todos los artistas, sensitivos, complejos, pero ni más ni menos peligrosos que los otros, y lo único, como antes decíamos, un poco más inconsistentes, tal vez por su más exacta concepción de la belleza plástica.

En el mismo caso y circunstancias de los pintores, están los escultores, sus hermanos de profesión, y en cambio, diferentes por completo, son los dibujantes de los que me ocuparé en otra de estas charlas.

Regina

(Prohibida la reproducción)

MARCELO VILA. MONTURAS ESCAPARAT. EXPOSICION PERMANENTE CORTES 570. BARCELONA. Representante: R. Serrano Olmo, plaza Ramón y Cajal, 6.—Apartado 64.—Córdoba.

ARRENDAMIENTO se hace desde el día de varios pisos en la línea San Luis de Vistahermosa. Informes: Farmacia Marín. Calle Gondomar, 2.

"TALENS Y FERRERI" tenga siempre presente esta casa cuando pida NARANJADA o LIMON NATURAL. Valenciano; los productos más exquisitos en los zumos de estas frutas ideales para el verano. Haga una prueba y será un adicto cliente de esta casa.

De venta en los buenos establecimientos de comestibles y en todos los bares, restaurantes, hoteles, etc. Representante: Juan J. Prieto, Braulio Laportilla, 4, bajo, izquierda.

OCASION. Se arrienda por precio módico un apartamento pequeño con su cocina en sitio céntrico próximo al Gran Capitán. Darán razón: Braulio Laportilla, 4, bajo, izquierda.

SE VENDEN sacos usados en buen estado a precios económicos. Razón: Trece de Septiembre número 6. Oficinas de "La Perla".

ARRENDAMIENTO se hace de un piso completamente independiente, compuesto de amplias y cómodas habitaciones, cuarto de baño, cocina, etc. Para tratar: Avenida de América, Garage San Rafael.

SE VENDEN puertas de todas clases, balcones, ventanas, portones, cancelas, fachadas completas y palos para alambradas, procedentes de derribo. También se venden dos solares y una casa de campo, con toda clase de comodidades en los terrenos de la Huerta del Naranjo. Razón: Torres Cabrera sin número. En la misma casa se hace almoneda.

ROMERO participa a su clientela y al público en general que todo encargo de pinturas, rótulos, empapelado de habitaciones y decoración en general pueden hacerla la calle Céspedes, 14 duplicado. Teléfono 1-0-2-2.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Santa Lucía y compañeros mártires.—Mañana: Santos Cirilo, Metodio, obispos y confesores, y San Fermín, obispo y mártir.

Jubileo circular

Hoy, en el Convento de Capuchinas, a intención de don Rafael Guerra y señora, por sus difuntos.—Mañana, en la misma iglesia, a intención de doña Adelaida Navas y hermanas, por sus padres.

En San Francisco

En la parroquia de San Francisco comienza el día 7 la novena de Nuestra Señora del Carmen.

En San Juan

En San Juan, el día 8, a oración dará principio la novena de Nuestra Señora del Carmen.

En el Carmen (Puerta Nueva)

El lunes 7, se dará principio a la novena preparatoria de la Santísima Virgen del Carmen con misa todos los días, a las siete, en el altar de la Virgen. Por la tarde, al toque de oraciones, santo rosario, meditación, rezos y letanías cantadas.

PINTE USTED SU CASA

Para pintar barato y con buenos materiales dirigirse a la "Droguería Jerezana de Juan Quevedo Guerrero, calle Rodríguez Martín, número 4 (Espartería), Teléfono 2-3-1-0. Esta casa facilita oficialmente de confianza para la ejecución de toda clase de trabajos.

MARMOLES TALLERES GARCIA

Lápidas artísticas y conmemorativas, retratos a buril, estatuas, patrones y todo lo concerniente a la decoración de mármoles. Precios sin competencia. Campo Madre de Dios, 7 duplicado TELEFONO 1326

EL COMERCIO

Camión de transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Av. San Pablo, 18, CORDOBA.

TALLER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1817 y trasladada a la calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 201

ARRENDAMIENTO se hace desde el día de un amplio granero en la fábrica de azúcar de Alcolea.

ARRENDAMIENTO. Se hace de la fábrica de velas de cera y buja estática instalada en el edificio que fue fábrica de azúcar de Alcolea, con abundante agua fría. Tiene existencias para empezar a trabajar seguidamente. Informarán en Alcolea o en la Cámara Agrícola, en Córdoba.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día de un amplio granero en la fábrica de azúcar de Alcolea, con abundante agua fría. Tiene existencias para empezar a trabajar seguidamente. Informarán en Alcolea o en la Cámara Agrícola, en Córdoba.

SOLARES. Se venden en la carretera del Brillante, frente a la huerta San Pablo Informes, Obedilio Blancas, Reyes Córdobas, 4, taller de mármoles, Córdoba.

TOROS

Para corridas de toros, novillada asociados y sin asociar, facilito a precios baratos. Matadores de toros y novilleros.—Servicio completo de caballos.—Compra-venta de toda clase de ganado vacuno en comisión.—Representante para la venta de las famosas ganaderías de Albarreda, Tovar, Aleas, Félix Gómez, Abente, Vllagodio, Terrones, Veragua, Murie, Patricio Sanz y Samuel Hermano. Presupuestos gratis para Empresas de toros

Actividad y seriedad

JOSE LEON FERNANDEZ CORDOBA

MAQUINA tupi, de ocasión, en buen uso. Se vende, Marmol de Bañuelos, número 11.

SE ARRIENDA desde el día piso principal, calle Fernando de Córdoba. Razón: Gondomar, 12 tercero.

SE VENDEN pastos, 77 fanegas de tierra, en el cortijo llamado Casa Postal, el kilómetro 419 de Madrid a Sevilla. Para tratar: en la misma finca.

SE VENDE la casa número 11 de la calle Isaac Peral, con habitaciones, cocina, cuartos y pajar. Para tratar: Obedilio, núm. 1.

SE ARRIENDA piso tercero con ascensor, cuarto de baño, termo sifón y siete habitaciones. Razón: Comercio de Tardos de J. Ruiz Remero. (Frente al Gobierno Civil).

JOSE MARINO MESSINA. Ondarró (Vizcaya). Especialidad en filetes a choas. Representante en Córdoba: Emilio Tuñón, A. de Morales, 14.

SE VENDE o arrienda la casa número 24 de la Plaza de las Cañas. Para verla tratar, con su dueño en la misma casa. Horas: de 4 a 5 de la tarde.

PEDIR SIEMPRE como aperitivo filetes de anchoas en rollos o en tiras. J. Marino Messina.

SE VENDE un ventilador giratorio buena marca casi nuevo y un aparato para hacer agua de Selt, de dos litros. Razón: A. de Morales, 14, segundo derecha E. Tuñón.

SE ARRIENDA piso de nueva construcción, con toda clase de comodidades de Barrionuevo, 4 dpdo. Precio: 3750 pesetas mensuales. Para verlo, de 7 a 9 de mañana y de 6 a 9 de la noche.

MIEL de inmejorable calidad se vende a 250 pesetas kilo en la calle Maese Luis número 26.

Informes directos al arrendatario en el establecimiento Balneario que dispone de todos los modernos elementos balnearios. Cascada única para inhalaciones. Los más excelentes artistas han restablecido aquí sus facultades vocales.

TERMAS PALLARÉS ALHAMA DE PARAGÓN (A 400 KILOMETROS DE BARCELONA Y 200 MADRID)